

BARCS és VIDÉKE

TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Megjelenik hetenkintegyszer:
vasárnap.

Felolós szerkesztő és kiadó
Skribanek Géza.

Egész évre 8 kor, félévre 4 kor, negyedévre 2 kor.
Nyitltér sora 40 állér
Hirdetések nagyság szerint

Földmivelési érdekeink.

A nagy depresszió, mely a Dél-Afrikában dühöngő háboru folytán az egész világon érezhető többé kevésbé, nemcsak, hogy nem hagyta érintetlenül a magyar mezőgazdasági viszonyokat, de még válságos hatással is van rá. Németországban például, ahol a lakosságnak aránylag kisebb hányada foglalkozik földmiveléssel, sokkal kisebb mérvben érezhető eza a depresszió, mint a par excellence földmivelő Magyarországon. Németországban inkább az iparos és kereskedő világ sínyli meg a depresszió, míg nálunk a nép kenyérkeresetének azon ága szenved, amely a legelterjedtebb és legfontosabb. Szomorú, hogy akármilyen ágában a mezőgazdaságnak is észlelhető a hanyatlás, a magyar földmivelés okvetlen megszenved miatta. Oka ennek az, hogy mezőgazdaságunk még igen messze van a tökéletesség azon fokától, mely nemzetfentartó voltánál fogva megilletné.

Törvényünk nagyon sok van, mely a mezőgazdaság érdekeit van hivatva megóvni, vagy előmozdítani. De ezek a törvények

nagyrészt vagy nincsenek kellően végrehajtva, vagy elhibáztak. Példának hozzuk fel az őrleési forgalom eltörlését. Az agráriusok esztendőök óta verték félre a harangukat a malmok kedvezményei ellen s örömmámorban usztak, midőn a malmokra nézve oly súlyos törvényt meghozták. S mi az eredménye a nagy reformnak? Az, hogy malmaink részvényei csökkennek, harmincz százalékkal kevesebb gabonát vásárolnak, a gabona ára még kisebb most, mint a káros törvény meghozatala előtt.

Ime ilyen szempontok érvényesülnek intéző köreinkben, midőn földmivelésünk érdekeiről van szó. Pártok és érdekek surlódásából keletkeznek a reformok, s így természetes, hogy az igazi cél, a mezőgazdaság, háttérbe szorul.

Vagy itt van a mezőgazdasági cselédtörvény, melynek ha vannak is okos intézkedései, sok tekintetben új nyűgöket ró ugy a munkásra, mint a munkaadóra. A munkások ezért szerte az országban zugolódnak ellene, a kisbirtokosok se rajongnak érte, egyedül a nagybirtokosok vannak vele megelégedve.

A legnagyobb baj, mégis az,

hogy kisgazdáink óriási többsége még most is ugy műveli a földet mint apáink. A nyugati kulturállamok földmunkása tanul és tanítják is a modern találmányokra, az okszerű beosztásra, melyek segítségével minden talp-alatnyi föld hasznot hozóvá válik. A magyar gazda első sorban konzervatív, semmire sem becsüli az újat s görcsösen ragaszkodik ahhoz a tudáshoz és módszerhez, melyet az apjától el-sajátított. Más városban pedig szegény nem tud befektetni, gépet s más új kellőkeket nem tud vásárolni. Csak egy ellenszere van az alacsony gabonaárak által okozott kárnak: a termelés mennyiségének fokozása. Ez pedig egy új és befektetést igénylő tudomány, melyre a magyar gazda, sajnos, nincsen kvalifikálva.

Ennek a kvalifikátlanságnak főoka pedig a 25 százalékos földadó. A kisgazda jövedelmének nagyobbik negyedét adóba fizeti. Illetékes helyen néhány év előtt felhangzott a vigasztaló jelszó: behozzák a progresszív adót. Nem is olyan régen pedig ugyancsak arról az illetékes helyről kiadták az új jelszót: a progresszív adó behozatalát bizonytalan időre kell elhalasztani. (Istenem, hány ezer

T Á R C Z A.

A szerencse kegyeltje.

Fehér Iván a legirigyeltbb emberek egyike volt abban a háztömegben, melynek széles utcái között a nagyváros élte zajlog.

Mint szegény, jelentéktelen fiatal ember került föl a fővárosba. Nem volt kire támaszkodni, nem voltak összeköttetései, pártfogói. Kizárólag két karja erejére, ugy ügyességére, egyéni képességeire volt hagyva. Csak ezektől várhatta boldogulását, szerencsését, abban a nagy küzdelemben, melynek élet a neve.

De a sors sok minden adományaival megajándékozta, a melyeknek e lázas tülekedésben hasznát lehet venni. Adott neki acélos erőt, nem csüggedő kemény lelket, alkalmazkodó sima modort. Azok közzé tartozott, akik tudnak bánni az

emberekkel és mindenföltre asszonyokkal.

Ah, az asszonyok! . . . Ők voltak akik a törekvő fiatal embert pályájának minden jelentős fordulójain segítették. Mikor még küzdve, nyomorogva végezte egyetemi tanulmányait, háziasszonya, egy kicsi, sápadt szőke özvegy asszonyka volt az, a ki a legégetőbb szükségből kiségitette, a ki a nélkülözések fájó marásaitól megmentette. Biztos, hogy a kicsi vézna asszony messzemenő reményeket fűzött a deli szőke fiu jövendőjéhez, de Iván csak addig barátkozott vele, tartotta édes szóval, reménységgel, a mig szüksége volt reá. A mint pályáján tovább haladt, elhagyta, elrugta magától kiméletlenül, kemény szívvvel, mint egy elhasznált rongyot. A szerencsétlen kis nő talán belehal a csalódásba, de Iván haladt tovább a maga útján, megindulás, sajnálkozás nélkül.

Később is az asszonyok, mindig az asszonyok voltak azok, akik Ivánt előbbre segítették. Ő pedig kihasználta őket mind, elfogadta lázas, szerelmes csókjaikat, vi-

szonozta mámoros öleléseiket, hagyta magát szeretni tőlük. Az utczán elhagyta őket hideg szívvvel, erős lélekkel nem őrizvén meg szerelmeik emlékéből szívében semmit, számüzve emlékéből még az édes buja illatokat e gyengéd remegéseket is, melyek az elmúlt szerelmek után szíveinkben visszamaradni szoktak.

De a férfiak sem jártak jobban e kemény emberrel. Varázsával lekötötte megvesztegette őket is. A melyik utjába került és érdemes volt reá, mind magához kötötte ezer szolgálattal, hizelegve hiúságuknak, diesvágyuknak ezer apró és nagy gyöngeségnek, mely minden emberrel közös. Ha már nem kellettnek, keresztülhaladt rajtuk, mint egy lépesdfokon, vissza sem tekintve többé.

Ennek a különös, erős és kegyetlen embernek nem volt más célja az életben, mint pénzt, minél több, sok, nagyon sok pénzt szerezni. Ezért áldozott fel mindent: férfiak barátságát, asszonyok szerelmét sajátmagának minden feltolvívó érzését is. És mint az erősakaratu

kisbirtokot fognak e bizonytalan idő alatt adóhátralék miatt elárverezni?)

De ki győzné mindazon kisebb nagyobb okokat elősorolni, melyek miatt földmivelésünk sem a termelés mennyisége, sem minősége tekintetében nem képes arra a nivóra emelkedni, hogy akármilyen csip-csup gazdasági hanyatlás le ne verhesse a lábáról?

Némileg vigasztaló az, hogy a közönség körében kezd már egy egészséges mezőgazdasági közvélemény gyökeret verni. Terjednek a gazdasági ismétlő iskolák is, melyekre nagy jövő vár a modern gazdasági tudomány terjesztése tekintetében. Ezek az iskolák egyuttal a közvélemény átalakulására is behatással vannak, mert népszerűsítik azt az igazságot, hogy nem a politikától, sem az agrár-merkantil viszálykodástól várhatjuk földmivelésünk fellendülését, hanem a ezéltudatos tanulástól és a munkától.

H i r e k.

— **Az áruló szivarok.** Elszorult szívvel fogunk a tollhoz, midőn városunk egy fiatal, munkaerős iparosa lolkének oly nagy megtévedéséről írunk, hivatásunkat teljesítve, midőn rámutatunk a bűnre s annak szomorú következményeire, elretentő például. Fischer Antal 30 év körüli nő, családos műlakatos és puszkaműves két évvel ezelőtt jött egy nagyobb bécsi gyárból Barcsra, atyja házába letelepedni s műhelyt nyitani. A több évekket ezelőtt elkövetett bűnét, melyért évekkig ült börtönben, kezdték látszólagos szolidabb, szorgalmasabb élete mellett feledni, volt elég szépen munkája,

emberek mind, ő is megvalósította ezt a kívánságot, a mely izzó lobogással élt bensejében, betöltve szívét, egész valóját. Már gazdag ember volt, a mikor egy úgy nevezett szerencsés házassággal vagyonát megkészszerzte. Most dus volt, erős és hatalmas.

Életébe célját elérte. A küzködésben megpihenhetett.

Irigyelték tehát mindezek a minden földi jóban dúslakodó Fehér Ivánt.

Saját palotájában lakott, fogatom járt. A mit pénzzel megszerezni lehet az ővé volt minden: az emberek hódolata, asszonyok mosolya, a pompa, kényelem és szabadság minden gyönyörűsége, melyett a nagy vagyon nyújt. És mindez örömeik közepett egy szomorú őszi reggelen pompás dolgozószobájában átlőtt halantékkal találták Fehér Ivánt. A hatalmas íróasztalon egy nyitott levelet találtak, a mely következőleg hangzott:

„Gazdag vagyok és egészséges. Az emberek felfogása szerint boldogságomból nem hiányzik semmi. De megválok az élettől, mert nem nyújt számomra semmi örömet, mert belátom, hogy életemet hiábavaló küzdelemmel töltöttem, a melylyel a boldogságnak egy parányát sem sikerült

volt elég jóbarátja, szóval tekintve öreg szüleit, családját, ügykezetét, pártfogolták. Ujabb időben azonban gyakran éjjelezett Barcs különböző kávéházaiban, vendéglőiben, s kártyán nagyobb összegekben játszott. Leggyakrabban kereste fel a Garni kávéházat, melynek főpinczé-re, Egyed Ernő előtt, magaviselete kezdett gyanus lenni. Ugyanis a főpinczér lakásán — mely a vendéglő közelében van — tartogatta pénzét, és drágább szivarjait, elzárva egy szekrényben. Azonban tapasztalta, hogy úgy pénzéből, mint szivarjaiból óvatosan, kiesinyenkint hord valaki, s 10 hónapi itt tartózkodása óta feleségével semmit sem tudtak keresetükből félretenni. Gyanakodása még jobban megerősödött akkor, midőn egy-két éjjel Fischert a lakás körül látta, egyedül járkálni. Egyed főpinczér, hogy ártatlanul ne gyanítson senkit, s a dolog nyitjára jöjjön, a következő próbára határozta magát: Ugyanis szivarjainak szallagját ironnal ismertető jeggyel látta el, s megkért egy helybeli vendéglőst, kihez Fischer szinte gyakran járt, hogy kísérje figyelemmel s esetleg szerezzon tőle egy szivart, ha ott Fischer ilyenre rágyujtana. S e felállított kelepce sajnós, igaznak bizonyította a gyanut.

A vendéglőben egyik este csakugyan megjelent Fischer s rágyujtott ott egy finomabb szivarra. A vendéglős látva, kér egyet Fischertől, ki adott neki. A vendéglős azonban nem szivta el, de másnap megmutatta azt Egyed főpinczérnek, ki rögtön ráismert megjelölt szivarjára. Erre aztán azonnal a kaposvári kir. ügyészséghez fordult, hogy engedje meg érdekében Fischernél a házkutatást. A kir. ügyészség sürgősen el is rendelte ezt. E hó 6-án reggel 8 óra után Augustz Sándor csendőr őrmester 3 csendőrrel egy esküdt és egy városi rendőr kíséretében Fischer lakására mentek. Augustz őrmester itt a legnagyobb ovatossággal vezette a kutatást. 3 csendőr társát a konyha s mellékhelyiségek őrzésére hagyta, megszereznem.

Azt hittem, hogy ha gazdag leszek, ha sikerülni fog nagy vagyont összehalmoznom betelik életem boldogsága, csalódtam. A gazdaság csak keserűséget szerzett számomra. Szeretettel nincs hozzám senki. Csak irigyelnek, lenéznek és a ki közeledik hozzám, csak azért teszi, hogy hasznót huzzon belőlem, mint én tettem egykor a gazdag és hatalmas emberekkel. A feleségemet érdekből vettem el. Ő sem szeret és csak a gyémántjaival meg csipkéivel törődik. Szívem visszazáll egy kicsi sápadt, szőke asszonyhoz, a kinek szeme lépteim neszére nedves fényben ragyogott fel és aki megosztotta velem falatját a kopár hónapos szobában. Mellette boldog lettem volna. Meghalok és tudom, hogy legalább nem sirat meg senki.“

A levelet kevesen olvasták. Nyilvánosságra nem került. És mikor Fehér Ivánt fényes gyász pompával családi kriptájába kísérték, a szegény emberek álmélkodva suttozták:

— Ez a Fehér Iván... Ez a szerencse kegyeltje! Vajjon miért ölhetette meg magát?...

Báttaszéky Lajos.

megtöltve minden érintkezést, ő pedig be ment a szobába, hol az öreg Fischert és fiát találta, ez utóbbit még reggeli öltözetben. Míg a fiatal Fischer öltözött, addig Augustz őrmester az öreggel beszélgetett egy vadász felől, kit az öreg puska jól ismert s mintha csak ezek végett jött volna felvilágosítást kérni. Mikor Fischer készen volt öltözésével, Augustz őrmester — ki ez idő alatt folyton szemmel tartotta — felszólítja a jelen volt rendőrt, hogy huzza ki a szekrény fiókját. Ez megtörtént, még pedig meglepő eredménnyel. Benn voltak ugyanis a főpinczér szivarjai. Ekkor Augustz kijelentette, hogy miért jöttek s kérte Fischertől a kulcsot, melynek segítségével a szivarokhoz jutott. Fischer e váratlan fordulatra rendkívül megijedt s fejéhez kapva mintegy magában, kétségbeesve, ezeket mondogatta: Tóni, Tóni mit tettél! Elvagyok veszve! Eleinte vonakodott a kulcsot előadni, de Augustz erélyes föllépésére 14 drb. különféle álkulcsot vett elő, melyeket — mint később bevallott — mindig nadrágja balzsebében szokott hordani. Látva az erős bizonyítékokat, a főpinczér szekrényének álkulcsal való felnyitását bevallotta, mely után a kétségbeesett szülei s családja szemeláttára erős fedezet alatt a község házára kísérték, nagy csudálkozására a járó-kelőknek. Egyed főpinczér az eltojvajlott pénz és szivar értékeket saját becslése szerint 800 koronára becsüli a 10 hónap alatt. A szerencsétlen megtévedt emberre ezután még más terhelő bűn is rábizonyult. Ugyanis bevallotta töredelmesen úgy a csendőrség, mint Kondrát postamester előtt, hogy a barcsi posta asztalfiókjából álkulcssegélyével mintegy 3 héttel ezelőtt 109 koronát vitt el. Az iroda ajtajának kulcsát szapantlenyomat után készítette. Rábizonyult még más kisebb lopási kísérlet is, azonban nem tárgyaljuk már ezeket, sajnáljuk, a mikkel már eddig is vádolva van, mely miatt újra elveszti szabadságát, itt hagyja fiatal feleségét, gyermekét s öreg szüleit s itt hagyja a becsületes munkát, mely ugyan szerény, de tisztességes kenyeret adott neki.

— **Társas összejövétel.** A Barcsi Kaszinó f. évi márczius 9-én, vasárnap este 8 órakor saját helyiségeiben társas összejövételt tart, melyre vendégeket is szívesen látnak. Reméljük, hogy kedélyességében ez sem marad mögötte a legutóbb tartott társas összejövételnek.

— **Purim-bál.** A „Barcsi Chevra Kadisa“ saját pénztára javára f. évi márczius 25-én a Barcsi Casinó termeiben gyermek-jelmezbállal egybekötött álarcos purim-bált rendez. Nagyon kellemesen emlékezünk vissza az évekket ezelőtt tartott gyermek-jelmezbálra, midőn a boldog szülők örömtől ragyogó arczezal nézték csinos, érdekes jelmezbe öltözött kicsinyeik mulatozását. Igen helyesen teszi a választmány, hogy ezt a purim-bál alkalmával megújítja. Beléptídj a mulatságra személyenkint 2 kor., családjegy 4 kor. A gyermekbál kezdete d. u. 3 órakor, az álarcos bál kezdete 8 és fél órakor.

— **A Barcsi „Chevra Kadisa“ f.** hó 16-án délután 2 órakor az iskola helyiségében tartja évi közgyűlését, melynek tárgyai a következők: 1. Szavazatszedő

bizottság, valamint a jegyzőkönyv hitelesítésére 2 tag választása. 2. A választmány évi jelentése, és a zárszámadás előterjesztése. 3. Számvizsgáló bizottság jelentése és a felmentvény megadása iránti határozat. 4. Halottas ház építésére vonatkozó felhatalmazás. 5. Elnök, alelnök, pénztárnok, titkár, 7 választmányi és 3 számvizsgáló tag választása. 7. Indítványok az 54. §. értelmében.

— **Késelő szerelmes.** Tóth István baresi napszámos ember régebben udvarolgatott Géczy József napszámos leányának, ki atyjával az oláh cigány gunyhók mellett lakott egy kis viskóban, Barcsen kívül a vasut mentén. E hó 7-én pénteken a késő esteli órákban is ellátogatott Géczyékhez s ott a leánynak kezdett udvarolgatni. A leány azonban nem akart reá hallgatni, s atyja segítségével kezdtek a szobából kiutasítani. Ez annyira dühbe hozta Tóth Istvánt, hogy kést rántott elő s azzal oly nagy szurást ejtett Géczy hasán, hogy a belei kifordultak. A súlyosan sebesülthöz dr. Kronberger Vilmos körorvost hívták, ki a sebet gyorsan bevarrta, s továbbá elrendelte, hogy a súlyosan sebesültet a reggeli vónattal Kaposvárra, a kórházba szállítsák, mi meg is történt. A késelő szerelme bizonynyal lefogja hűteni nem sokára a bőrtön levegője.

— **Raktár kimutatása** a magyar leszámítoló- és pénzváltó-bank baresi raktárainak. Készlet folyó hó 15-én 52978 mm. 788250 kor. biztosítási érték. Beraktárálás folyó hó 15-től 28-ig 9650 mm. 143000 biztosítási érték. Összesen 62628 mm. 931250 kor. biztosítási érték. Kiraktárálás folyó hó 15-től 28-ig 19074 mm. 284250 kor. biztosítási érték. Készlet folyó hó 28-án 43554 mm. 647000 kor. biztosítási érték. Részletezés: 12982 mm. buza, 902 mm. rozs, 2001 mm. árpa, 9948 mm. zab, 11799 mm. tengeri, 435 mm. hüvelyesek, 327 mm liszt, 5160 mm. különféle.

— **Felhívás a vidéki írókhoz.** Mind erősebben hangzik azon óhaj, hogy decentralizálni kell a magyar irodalmat. Új színt, új hangot, új tehetségeket kell belevenni, vidéki irodalmi központokat kell teremteni, melyek egy egészséges és új irodalmi irányzat szolgálatába álljanak. A tehetség, az erő megvan a vidéken, de eddig nem volt tér az érvényesülésre s a vidéki irodalom önállóságát sürgető szózat eredménytelenül hangozt el. Végre most Kassán, amely városnak tradíciói vannak, mert hiszen Kazinczy idejében ott keletkezett amaz irodalmi mozgalom, mely kezdete volt nemzeti irodalmunk újjáébredésének, megalakult egy nagyobb-szabású irodalmi vállalat a vidéki irodalom önállósítása érdekében. „Vidéki Irodalom“ a vállalat czime és célja egy gyűjteményben bemutatni a vidéki költők műveit. A szerkesztő-bizottság arra fog törekedni, hogy irodalmi nivón álló értékes anthológiát adjon, amely kincsesháza legyen a vidéki költészetnek. Felhívjuk tehát mindazon költőket, akik a gyűjteményben szerepelni óhajtanak — és nem szabad abból hiányoznia egy tehetségnek sem, — hogy műveiket, eseleget megjelent köteteket, melyből válogathassunk — márczius hó folyamán a „Vidéki Irodalom“ szerkesztő-bizottságnak Kassán (Fő-utca

62.) beküldeni sziveskedjenek. A gyűjtemény 10 kötetre van tervezve, az első kötet 5—6 ivnyi terjedelemben, csinos kiállításban április hó közepén jelenik meg; a többi kötet havonként.

— **Baromfi kedvelőknek !!**; Az állatkert régi jóhirű szárnyas osztályába, vérfelfrissítés czéljából a leghiresebb angol tenyésztőktől beszerzett különféle ritka szép törzsek érkeztek. Az igazgatóság tojásokra megrendeléseket elfogad és kívánatra árjegyzéket bérmentve küld; képes árjegyzék egy korona előleges beküldése után szinte bérmentve kapható.

— **Lelkészek, tanítók, kántorok** s mindazok, kik hangjuk tisztaságát és érzességét épségben tartani óhajtják, használjanak Réthy-féle pemetefü-czukorkát, de a bevásárlásnál arra vigyázzanak, hogy valóban Réthy-félét kapjanak, mivel számos utánzata van.



F E R E N C Z PÁLINKA (SOSBORSZESZ)

Vértés gyógyszerész-féle

használatban a leghatásosabb. Feltétlen tisztasága következtében úgy külső, mint belső használatra mindenekelőtt legjobban alkalmas, különösen is a most annyira kedvelt gyurómódszerre (massage). Kitűnő sikerrel használtatik *köszvény, csusz, meg-hülések* ellen, *bénulások, ficamoknál, gyulladás és kelésnél* továbbá a *fejbőr* erősítésére, valamint a *száj* tisztítására; *belsőleg, gyomorgörs, rosszullet, fejfájás* stb. ellen. Katonáknak, vadászoknak, turistáknak, levélhordóknak s általában sokat gyaloglóknak nélkülözhetetlen. Valódi csak a mellékelt védjeggyel. Egy üveg 30 fill. 1 és 2 korona. Kapható a gyógyszerárakban, drogueriákban és fűszerkereskedésekben, **Barson; Dornier S.** urnál s általában ott, hol plakátok a fenti védjeggyel láthatók. Valamint közvetlen

VÉRTES L. „SAS“-gyógyszertárában
LUGOSON.

9—50.

Előkelő bevásárlási források:

Új! Aranyozó, melyvel mindenki azonnal moshatóan újja aranyozhat: tükör- és képköröt, szobrot, virágasztalt, templomcsillárt stb. — Egy üveg ecsettel 80 kr., 1/2 literes üveg 1.50, 1/4 literes nagy üveg 3 frt. — Sport-czikkek, gyermek-játékszerek, háztartási- és ebédő asztal-kellékek utazás- és betegápoláshoz való tárgyak felől nagy, képes árjegyzéket bérmentve küld
KERTÉSZ TÓDOR Budapest, IV., Kriktóf ter.

NÖTHLING VILMOS magkereskedőnél
Budapesten, Calvin-tér 9.
kaphatók a legjobb gazdasági, konyhakereti, vetemény- és virágmagvak. ✂
Arjegyzék ingyen és bérmentve.

Dupla villanydelejes kereszt vagy csillag R. B. 86967. sz. Gyógyít és feloldít jótállás mellett: **köszvény, reuma, asthma (nehéz lélegzés), álmatlanság, fülzúgás, nehéz hal-lás, epilepsia, idegesség, ótvágytalanság, sápkór, fogfájás, migren, tehetetlenség, influenza, valamint minden idegbetegségnek.** Azon beteg, aki 86967. sz. készülem által legfeljebb 45 nap alatt meg nem gyógyul, azonnal visszakapja a pénzt. Ahol már semmi sem használ, ott kérem az én készülemet megkísérlni: meg vagyok győződve készülem biztos hatásáról.
A kis készülem 4 kor. A nagy készülem 6 kor. könnyebb betegségeknél idült betegségeknél alkalmazandó.
A központi elárusítóhely széküld utánvétellel vagy előleges fizetéssel a bel- és külföldi részére:
MÜLLER ALBERT BUDAPEST, Vadász-utca 42/H. O. Kálmán-utca sarok.

BUTOROK a leggyorsabbtól a legfinomabb kivitelig legutányosabban kaphatók úgy készpénzre, mint részletfizetésre
Ehrentreu és Fuchs Testvérek-nél
Budapest, VI., Teréz-körút 8. (Andrássy-ut közlében.)
Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Kérjük csak **Neustein Fülöp** czuk-hashajtó-piruláit, azelőtt „Erzsébet pirulák“-nak nevezve —
évek óta kitűnőnek bizonyultak, előkelő orvosok könnyű hashajtó- és feloldó-szerül ajánlják. — Egy doboz (15 pirula) 30 fillér. Egy tőkeves (8 doboz) 120 pirulával 2 korona.
— Minden gyógyszerárakban kapható. —
Neustein-féle gyógyszerár, Bécs, I., Plankengasse 6.

DEHMAL KÁROLY
zongora-gyáros
kizárólag kitűnő külföldi gyártmányok raktára és kölcsönző-intézet
Budapest, IV., Károly-körút 20.

Magyar festék-, kence- és lakkgyár
KRAYER E. és T.
— József főherceg udvari szállítója, és más nagy vállalatok szállítója
BUDAPEST, V., VÁCZI-ÚT 6. SZÁM.

Egy öreg ember titka.

Igaz történet az életből. — Elbeszéli: ifj. Szabó István Pakozd. (Utánnomás tilos.)

Jó emberek!

Nincs a világon drágább kincs a jó egészségnél. Sajnos, a mikor aztán beteg az ember, nem leli meg a betegségére való orvosságot.

Én is 6 évig betegkedtem és mindenféle orvosságot hiába próbáltam. Végre egyszer csak olvasok egy újságban Fellernek Elsa-Fluid-járól, melyet Stubica-ban készítenek. Na gondoltam magamban, kipróbálom ezt a szert is. Rendeltem próbára egy tucatot és mondhatom nektek, jó barátaim: 6 évig nem tudtam járni a köszvénytől és a lábszaggatásaim miatt és aludni se tudtam. Tíz napig kentem magamat Feller-féle Elsa-Fluid-dal és olyan egészséges lettem, mint a makk. Minden szomszédom, sógorom és komám jött nézni, hogy milyen csodálatosan hat ez a szer, a mely segített rajtam.

Mindnyájan tudták, hogy rendeltem még az Elsa-Fluidból. Eljön hát hozzám Mihály szomszédom, a kinek forrósága van a fejében, hideg leli és keze, lába és a dereka fáj. Adok neki egy üveggel az Elsa-Fluidból és három nap alatt meggyógyult. A Pista is eljött a malomból, hogy adjak neki az Elsa-Fluid csodaszorból, mert a felesége köhög és szurást, nyilalást érez az oldalában. Képzelték csak jó emberek, két nap múlva az Elsa-Fluid teljesen segített rajta.

Éppen Józsefnapkor jön a nagymajori kofa és meséli, hogy a gyermeke folyton hány, meg göresöt érez a hasában és egyre sir, nem tudja szegény asszony mihez fogjon. Már összeszedett egy fél patikát és a vén asszonyok is mindent kipróbáltak már a gyereken, de hiába. Elolvastam hamar azt az utasítást, mely a Feller-féle Elsa-Fluid mellé van csomagolva és nézem, nincs-e segítség a gyerekek bajára, s csakugyan van erre a bajra is: tíz csepp az Elsa-Fluidból tejben, azután bekenni Elsa-Fluiddal a gyerek hasát és ez okvetlenül segít. Adok hát egy flaskóval az asszonynak és mondom: No csak ne buslakodjék lelkem, ami ebben a leírásban meg van írva, az igazság, de ha hasz-

nál a szer, két üveggel kell visszaadnia egy helyett. De ezt megmondom, hogy ha Feller-féle Elsa-Fluidot akar, akkor világosan és olvashatóan írja meg: **Feller V. Jenő gyógyszerár Stubica, Templom-utca (Zágrábmegye.)**

Olesó is ám ez a szer: 12 üveg 5 korona és a postát is a patika fizeti. A gyerekek még aznap este meggyógyult és a kofa örömeben 20 üveg Elsa-Fluidot adott vissza 1 hét múlva.

A községben minden ember halotta ezt az esetet és mindenki rendelt Elsa-Fluidot.

Voltam a Jóska lakodalmán is a farsangban és örömmel telt benne, mikor halottam, a mint az emberek mesélték a Feller-féle Elsa-Fluidról. Az egyiknek a gyermekét gyógyította a forró reszketégségből, a másikat a galand-féregtől; hasmenés ellen, fojféjás ellen; viszketet, sömör, orbáncz, sebek, göresök, gyomorfájás, rossz emésztés, hányinger, májhaj, szédülés, sápkór, váltóláz és gyöngegy, idegesség stb. ellen használt nekik kitűnően az Elsa-Fluid. Az egyik vért hányt, neki is segített, egy öreg szomszéd majd hogy el nem vesztette a szemvilágát és most olyan jól lát, mint a gyerekek. Ézek szerint hát mindenre jó szer volt a Feller-féle Elsa-Fluid. Még az ökröknek és a



disznóknak is használt; mert mikor nem kellett nekik a takarmány, gazdák beadtak nekik Elsa-Fluidot és mindjárt ettek.

Mondhatom, jó emberek, ez az egyetlen orvosság, mely mindenre használ és mindenféle betegséget meggyógyít. — Hogy valódit kapjatok, irjatok pontosan ezen címre:

FELLER V. JENŐ gyógyszerár

Stubica, Templom-utca (Zágrábmegye.)

Kivánom, hogy mindenkinek, a ki rendel, olyan jól szolgáljon, mint nekem.

Az Isten áldjon meg benneteket.

A valódi Feller-féle Elsa-Fluid az egészségügyi hatóság által meg van vizsgálva és jóváhagyva. A berlini, római, londoni, párisi és nizzai kiállításokon aranyéremmel tüntették ki. Csak akkor valódi, ha minden üveg az „Elsa“ védjeggyel van ellátva.

Nemcsak betegek, hanem egészségesek is rendelik, mert az idegek erősítésére, az arczbőr üdítésére és szépítésére, a a fej mosására, korpa és hajhullás ellen és ezenkívül mint kitűnő szobailatot is használják.

Egy tucatot (12 üveg) postán szállítva 5 kor., 24 üveg 8-60 kor., 36 üveg 12 kor. 40 f., 48 üveg 16 kor. bérmentve, utánvétellel vagy a pénz előzetes beküldése után. Aki másodszor rendel minden 12 üveghez

egy üveget ingyen kap.

Törv. védve.



Védjegy.

Mindenkinek szívesen megírom, hogy 20 évig béna voltam, csak Feller-féle „Elsa-Fluid“ mentett meg. Igy ír Stácz Mihályné, B.-Szarvas.

Postán, vagy a pénz előzetes beküldése után bérmentve küldi az egyedüli készítő:

Feller V. Jenő

gyógyszertára. Ő esász. és kir. fensége Bourbon Fülöp herczeg udvari szállítója.

Stubica, Templom-utca (Zágrábmegye.)

Főraktár Budapesten:

Török József gyógyszerárban, VI., Király-u. 12.
Dr. Egger-féle „Nádor“-gyógysz.-ban, Váci-körut 17.
Zoltán Béla gyógyszerárban, V., Nagykorona-u. 23.

Ki egészségét szereti, rendelje csak a Feller-féle „Elsa Fluid“ csodaszert.

Juhász István
Dunaföldvár.

Férfiak ingyen kapnak

egy legujabb találmányú gyógyszer, mely az elvesztett erőt visszaadja. Mindnyájan, kik érte irnak, díjtalanul kapnak egy próbaküldeményt és egy száz oldalas könyvet, postán, jól becsomagolva. Ez a legesodálatramóltóbb „Csoda gyógyszer“, mely eddigelé is ezer és ezer embert ment meg, kik ifjúkori kicsapongásaik következtében némi belegségeken és elvesztett férfierőben szenvedtek.

Ezen okból határozta el az intézet, mindenkinek egy csomag gyógyszert, egy magyarázó könyv kíséretében ingyen küldeni. Ezen házi gyógyszerrel a betegség otthon is gyógyítható. És mindazok, kik ifjúkori hibás életmód, kicsapongások folytán krónikus bajokban és szellemi gyengeségekben szenvednek, otthon gyógyíthatják magukat.

A gyógyszer közvetlen a beteg idegekre és szervekre hatván, csodálatra méltó eredménnyel gyógyítja az évek óta tartó betegségeket. Öregek és ifjak irhatnak a „State Medical Institut“-nak, az alább jegyzett címre, ahonnan a csomag azonnal meg fog nekik küldetni.

Az intézet első sorban azokat óhajtja megmenteni, kik gyógykezelés végett otthonukat el nem hagyhatják. A próbaküldemény mutatja, hogy milyen könnyen gyógyulhatunk ki otthon is ezen borzasztó betegségből. Az intézet kivételt nem tesz, mindenki irhat a gyógyszerért bárhonnán is, magyarul, mire neki postafordultával, diskreáció alatt, ingyen egy gyógyszerküldemény magyarázó könyvvel együtt, küldetik meg.

Irjon Ön még ma. A küldemény oly szépen van csomagolva, hogy tartamát senki sem gyanítja.

A levél következőképpen címzendő: **State Medical Institute, 6906. Elektron Building, Fort Wayne, Ind., Amerika** és minden levél bérmentesítendő.

A köhögést csillapítják a jól bevált és jóízű

KAISER-féle Mell-bonbonok

2740 közjegyz. hitelesített bizonyítvány tanuskodik biztos hatásáról

köhögés-, rekedtség-, hurut- és elnyálkásodásnál.

A nem valódi visszautasítandó.
Csomagja 20 és 40 fillér.

Kapható:

SCHÖN RICHÁRD
gyógyszertárban
BARCSTELEP.